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ЛИПЕЦК, 2017 г.
Цель занятия: Создание  благоприятных условий для  свободного использования  в устной речи  учебно -  познавательного материала по теме «Весна» средствами театрализованной деятельности.
Задачи:
Образовательные
· Закрепить и повторить ранее изученный  речевой материал по теме «Весна»;
· Продолжить работу над чистотой произношения звуков;
· Дать представление  о красоте и неповторимости природы через знакомство с Красной книгой природы;
· Обобщить знания о приметах весны, о жизни животных и птиц леса;
· Активизировать активный и пассивный словарный запас детей;
Развивающие
· Совершенствовать  артикулящионный аппарат;
· Развивать внимание, память,
· Развивать эмоциональную сферу детей средствами театрализации;
· Развивать правильность и выразительность речи;
· Развивать артистизм;
Воспитательные 
· Воспитывать  внимательное отношение  к природе;
· Воспитывать коллективизм  и товарищество через  работу  в группе и в парах;
· Воспитывать желание участвовать в публичных выступлениях,
· свободно высказываться.
Ожидаемый результат:   Через театрализованную  и учебно - игровую деятельность  обучающиеся закрепят и повторят ранее выученный речевой и познавательный материал: стишки, чистоговорки, логопедические упражнения, сценки – диалоги, обобщат знания о весенних  изменениях в живой и неживой природе, смогут   применить в устной речи слова из активного и пассивного словарей по теме «Весна».
Тип занятия:  закрепление и повторение знаний по теме.
Формы  организации деятельности обучающихся:  групповая, индивидуальная, парная, фронтальная.
Оборудование: 
· DWD, TW;
· Обучающий мультфильм « В лесной школе тётушки Совы»;
· Фонограмма «Голоса птиц»;
· Подснежник (искусственный цветок);
· Красная книга природы;
· Мягкая игрушка Тётушка Сова, 
· Мягкие игрушки : Бурый Медвежонок, Белый Медвежонок;
· Шапочки: ворона, кукушонок, воронята;
· Наглядный материал: облака, солнце, капельки, снежинки;
· Конверт с весенней картинкой.
Ход  занятия.
1. Организационный момент.
1.1. Приветствие.
1.2. Создание учебной ситуации №1 .
Появляется Тётушка Сова, которая приглашает детей заглянуть  в Лесную школу, где она будет проходить занятие о весне. Улетает.
2. Разминка речевого аппарата и моторики.
2.1. Разминка для  языка.
-Возьмём язычок на прогулку?
 «Погулять язык собрался…
Он умылся, причесался,
На прохожих оглянулся,
Вправо, влево повернулся,
Вниз упал, наверх полез…
Раз - и в ротике исчез!»
2.2.  «Звукопроизношение» (автоматизация звуков «р», «ш», «ц», «ж», «щ»):
· идём по камешкам - «Ш»,
·  чистим обувь - «Щ», 
· идём по снежку - «хрум - хрум»,
·  по асфальту «цок-цок», 
· едем на машине  «др-р-р», 
· летим на самолете - «Ж».
3. Повторение пройденного. 
-Пока летели на самолёте, смотрели на небо. Что там видели? (Облака.) Нарисуем указательными пальчиками облака и вспомним 3.1. логоритмический стишок «Облака»:
Облака, облака, кучерявые бока,
Облака кудрявые, целые, дырявые,
Лёгкие, воздушные, ветерку послушные.
- Какие они бывают? (снеговые, дождевые)  Когда тепло, то идёт дождь. 
-А какую погоду  вы больше любите, когда идет дождь или когда светит солнце? (Ну-ка, посмотрим , а какая погода у нас сегодня на занятии. Что победит:  солнышко или дождик? 1 ряд рассказывает стихотворение «Облака», 2 ряд- «Солнышко».
3.2. Закличка.
-Ну, а теперь будем  солнышко кликать, зазывать…
Закличка.
Солнышко, солнышко,
Красное ведрышко,
Выгляни из-за горы,
До вешней поры!
Гори , солнце, ярче,
Летом будет жарче,
А зима теплее,
А весна милее.
3.2. Учебная ситуация № «2».
Викторина  «Голоса птиц». (Дети отгадывают птиц по изображению и голосам.) Последним звучит голос -вороны.
Педагог.  Кто встречает нас в лесу? (ворона) Ворона покажет нам дорогу в лесную школу Тетушки Совы, когда мы расскажем ей стихотворения  с ее самым любимым звуком (р-р-р) и с движениями:

-Каррр, кричит ворона, каррр !!!
Ставь соседка самоваррр!
Не жалей заварррки,-
Принимай подарррки!
У сороки и вороны
В сковородке макароны,
У воробушка Ерошки
Есть горошки на дорожке.
3.3. Стихотворение по ролям « У вороны было пятеро птенцов…».
У вороны было пятеро птенцов,
Пятеро веселых сорванцов,
Все пятеро уселись на суку,
Каждый получил по червяку,
Четверо сказали: «Кар-р-р! Спасибо!»
А один сказал: «Ах, мамочка, ку-ку!»
4. Новый материал.
4.1. Создание учебной ситуации:
Педагог.  Вот мы и  подошли к Лесной школе  Тётушки Совы. Там как раз сейчас собираются лесные жители. 
4.2. Беседа по картинке.
-Кто же из зверят пришел в лесную школу на занятия?(зайчик, белка, ежик)
-Как  называют тех, кто учится? (ученики)
-А кто учит зверят в лесной школе? (тетушка Сова)
-Как называют тех, кто учит  в школе? (учитель)
-Кто прилежно учится в лесной школе? Почему?(Белка и ежик. Они хорошо сидят, внимательно слушают учителя, записывают все в тетрадь.)
-А кого нельзя назвать внимательным и прилежным учеником? Почему? (Зайчика. Он ест морковку на уроке.)
-А кто опаздывает на занятия в лесную школу? (Медведь.)
 Миша тоже просыпается, Миша в школу собирается.

· Просмотр отрывка  из мультфильма о весне,  как Миша просыпается.
Педагог. Миша, давай вместе с ребятами весну встречать!
Медведь. Да где ж она? Что-то не вижу. Залезу на дерево, посмотрю…
Педагог. Вместе посмотрим!

4.3. ФИЗКУЛЬТМИНУТКА «На сосну забрался Миша». 
-А как Миша весну встречал?
На сосну забрался Миша,
С ветки даль ему видна,
Смотрит на холмы и крыши:
Не идёт ли там весна?
За деревней, за долиной,
Где лазурный небосвод,
Клин увидел журавлиный,
Закричал: «Весна идёт!»
Стихотворение с движениями читается первый раз - медленно, потом еще раз с ускорением.
4.4. Диалог-импровизация  о подснежнике.
Появляется Миша - перчаточная кукла.
-Здравствуйте, тетушка Сова! Я хотел нарвать  букет подснежников, поздравить вас с наступлением весны, но очень торопился, не успел.
- Молодец, Миша, подснежники нельзя рвать, потому что их в лесу очень мало. Подснежники занесены в Красную книгу Природы (показывает Красную книгу).
[bookmark: _GoBack]Миша. Я обещаю,  что больше не стану  рвать подснежники, лучше  я их сфотографирую или нарисую. 
Педагог. Ребята, для у тетушки Совы есть умные вопросы и мудрое задание. Справитесь? (Ответ детей.)
(Разворачивает лист бумаги с заданиями, читает.)
Задание Тетушки Совы.
- А все ли животные, как Мишка, засыпали на всю зиму? Ну- ка, дети, подскажите , какие животные пробудились  весной, а кто цвет шубки поменял. (Отмечают нужные картинки на доске красным магнитом и называют животных.)
Вопросы Тетушки Совы.
1. Как называется детеныш медведя  и медведицы (медвежонок)?
2. Что такое замерзшая вода (лёд)?
3. Серый лесной хищник, который ловил рыбу хвостом в проруби  (волк).
4. Перелетная птица черного цвета, которую называют вестником весны (грач).
5. Как называются капельки воды, которые падают с крыш весной?(капель)
6. Почему растаяла избушка Лисы в сказке «Заюшкина избушка»?(ледяная)

Педагог. Но что- то наш Миша загрустил…
Миша. Я так люблю весну, и хочу рассказать о ней своему другу Белому Мишке, который живёт на северном полюсе, и никогда не видел весну. Но у меня не получается подобрать правильные слова, чтобы написать  письмо. Поможете, ребята?
5.3.  Поможем Мише составить письмо  Белому Медведю о весне.
   Наконец-то долгожданная весна (что сделала?)….НАСТАЛА, ПРИШЛА, НАСТУПИЛА.
Снег …(что сделал?)…РАСТАЯЛ.
На реках и озёрах лёд …(что сделал?)… ТРЕСНУЛ, РАСТАЯЛ.
Солнышко  чаще …(что делает?)…СВЕТИТ, ПОЯВЛЯЕТСЯ, СИЯЕТ, СВЕРКАЕТ, ГРЕЕТ.
Небо стало …(каким?)…СВЕТЛЫМ, СИНИМ, ГОЛУБЫМ.
По небу лёгкие   облака …(что делают?)…. ПЛЫВУТ, ЛЕТЯТ.
Птицы  в небе песенки …(что делают?) …ПОЮТ, СВИСТЯТ.
Весной  птицы  гнёзда …(что делают?)…ВЬЮТ, СТРОЯТ, МАСТЕРЯТ.
Животные, которые были в спячке всю зиму, (что делают?) …ПРОСЫПАЮТСЯ, ПРОБУЖДАЮТСЯ.
Первые весенние  цветы (какие?)…ПОДСНЕЖНИКИ (ЧТО ДЕЛАЮТ?)… РАСПУСКАЮТСЯ, РАСЦВЕТАЮТ.
Все живое весной…(что делает?)…пробуждается, радуется, расцветает.
6. Подведение итогов.
-Где были сегодня?
-Что интересного узнали в лесной школе Тётушки Совы?
-А что написали  о весне  в письме Белому Мишке?
7.  Рефлексия.
-Кому понравилось сегодняшнее посещение Лесной школы Тетушки Совы, поднимите вверх солнышко, которое лежит у вас на столе. А кому было скучно или грустно, тот пусть поднимет тучку.
Вот как ярко светят сегодня ваши весенние солнышки! Все ребята молодцы. Получите  жетоны - «растишки». Попрощаемся с нашими героями до следующей встречи, которая будет через несколько дней.
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